

Адрес: редакция в редакции Большая ул., д. № 18. Подписки в Ижевске, Ижевск для приема писем и объявлений открыты с 9 ч. до 6 ч. вечера, кроме воскресенья и праздничных дней.

Выходит в г. Иркутске ежедневно, кроме понедельников. Рукописи авторов подлежат переработке, изменению и сокращению. Мелкие статьи, заметки, стихотворения и проч., не одобренные редакцией, подвергаются уничтожению. Крупные статьи хранятся в течение шести месяцев.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: Внутрь: в год—9 р., 6 м. — 5 р., 3 м. — 3 р. 50 к., 1 м. — 1 р. 50 к. За границу: в год—14 р., 6 м. — 8 р., 3 м. — 4 р. 50 к. В Иркутске почта принимается на 15 минут раньше, от подписчиков за г. Иркутск 1 руб.; за пересылку объявлений по Иркутску 1 руб.; за пересылку объявлений по Иркутску 40 коп. ОБЪЯВЛЕНИЯ: за строку плата вперед текстом—20 коп., за картинку—10 коп.

Ресторань 1 разряда **МОДЕРНЪ** Ежедневно на открытой сцене концерт. **МОНСТРЪ** при участии первоклассных артистов Русских и Заграничных театров **ВАРЬЕТЕ** Ежедневно прибывают новые артисты.

Объявления из всех мест и стран принимаются непосредственно в конторы газеты в Иркутске, Большая ул., д. 18, а также в конторах: в Сытово; Варшава—Маршальская ул., 130 и Петербург—Б. Морская, 11; Л. Шаберт (Москва, Маросейка, 18); Г. Гольдман (Москва—Тверская, д. Вахрушина); Торгового Дома Г. Вузович (Варшава—Маршальская, 120). В конторы объявлений **„Герольдъ“** (Петербург—Вознесенский просп., № 3, и во всех вообще конторах) по приему подписки и объявлений. Объявления из Европейской Россii через комиссионеров таинствуются по 25 к. строка впереди текста и 15 к. за текстом.

ТЕАТРЪ ГИЛЛЕРА Электро-театръ „МОДЕРНЪ“ СЕГОДНЯ грандиозная программа картинъ ПОДРОБНОСТИ ВЪ ЛЕТУЧКАХЪ.

Ресторанъ и концертный залъ **ПАЛЕ-ДЕ-КРИСТАЛЬ** (бывш. **ДЕКАДАНСЪ**) ДИРЕКЦ. И. А. ИШАЕВА. Телефонъ 866.

Открытие зимняго сезона. С 20 сентября с. г. ежедневно будутъ даваться грандъ-концерты при бывшими знаменитыми артистами изъ за границы и Европейской Россii, пользовавшимися громадными успѣхами и еще не бывшими в г. Иркутскѣ. Программа состоитъ изъ 30 номеровъ. Ежедневно новая программа.

Ежедневно играетъ дамскій духовой оркестръ подъ управленіемъ г-на ВОЛКОВА. Начало концертнаго отдѣленія въ 11 часовъ. Акомпаниаторъ хормейстеръ Я. А. Шрейберъ. Режиссеръ А. Г. Сосновскій.

1-й образцовый Грандъ-электро-театръ **ИЛЛЮЗИОНЪ** А. М. ДОНЪ-ОТЕЛЛО. Телефонъ 826.

СЕГОДНЯ ОСОБО-ВЫДАЮЩАЯСЯ ПРОГРАММА, ИМЕННО: 1) Конный заводъ въ Алжирѣ (чудная натура вся въ краскахъ). 2) Тайное общество черной руки (драма изъ французской жизни). 3) Венецки (чудная картина). 4) Замки на рѣкѣ Луарѣ во Франціи (съ натуры). 5) Все улаживается (очень комично). А. ДОНЪ-ОТЕЛЛО.

ЦИРКЪ В. С. Бондаченко и Н. С. Сергѣя. Въ четвергъ, 24-го сентября, дано будетъ большое спортъ-атлетическое представленіе 16 день открытия международнаго чемпионата франц. борьбы. Сегодня по бронежному жребию борятся 4 пары: 1-я пара Саранца, рваный, противъ Волкова; 2-я пара Шляховъ, противъ Волкова; 3-я пара Саваръ, противъ Букова; 4-я пара Дукаевъ, противъ Барыя Милера. Вызовъ г. Кизимовъ: чемпионъ Кавказъ въспомогъ себя любитель и профессиональ борцовъ, желаетъ состязаться съ нимъ на матчу борбъ: алмазскую, переломку, алтайскую и японскую на какой угодно средѣ и на какой угодно аренѣ. Уважаетъ все группы. Цены мѣстамъ обыкновенныя. Начало представленія ровно въ 8 часовъ вечера.

1-й Электро-театръ **ОДЕОНЪ** который ставитъ самая послѣднія новинки нынѣшняго сезона. Большая ул., д. Крижикевича, пр. 3-й Солдатской.

Сегодня весьма интересная переѣмная, сенсационная программа. 1. Два друга (потрясающая драма). 2. Отъ Нины до Пьюже (съ натуры). Ревность изъ за волоса (комичная). 3. Дочь слѣпого (драма). Въ странѣ Друидовъ (каменное царство съ водопадами, выдающіяся карт. съ натуры). 4. Карточный азартъ. Театръ открытъ въ праздничные дни съ 2 ч., въ будничные—съ 5 ч. дня.

МИРАЖЪ художественный Театръ въ г. Иркутскѣ. Уголь Большой и Тихвинской, д. Кузнецова. Телефонъ № 590.

Сегодня выдающаяся картина по роману Альфонса Дюма 1) Графиня де-Монгери въ 19 картинахъ (750 арш.) 2) Видъ города Бискры (въ краскахъ) 3) Дѣло чести (комедія) 4) Ночные воры (комедія) 5) Искушение (фантазія). На дняхъ по желанію публики повтореніе сверхъ программы „БЛУДНЫЙ СЫНЪ“. Открыто новое самое лучшее фойе въ Иркутскѣ. Въ фойе играютъ: 1) электро-паузный патефонъ и 2) позвонки Россіи. Есть бѣфетъ.

Д-ръ К. М. Жбановъ СИФИЛИСЪ, ВЕНЕРИЧЕСКІЯ, КОЖНЫЯ И МОЧЕПоловыя БОЛЕЗНИ отъ 8—11 и отъ 4—7 часовъ. Большая, противъ 4-й Солдатской, д. водоръ. Телеф. 700.

Вновь открылся первоклассный **ЭЛЕКТРО-ТЕАТРЪ** „**ФАРСЪ**“ уголь Большой и 2-й Солдатской ул.

Спѣшите посмотрѣть: сегодня новая программа. 1) Сенсационная новость всего міра—къ открытію СВЕРХНАГО ПОЛЮСА докторомъ Кукомъ и прибытіе въ Коленгагенъ. 2) Безпугая семья (драма) 3) Чудесныя гирлянды (въ краскахъ). 4) Юный ухаживатель (комич.). 5) Въ горяхъ Саджитарію (видеояз.). 6) Прерванное свиданіе (комичная). Театръ открытъ въ праздничные дни съ 2 ч. дня, въ будни съ 5 ч. Въ фойе играютъ элентрич. пѣанки.

Родильный домъ и лечебница женск. болѣзней **Зисманъ и Левенсонъ** Приемъ больныхъ съ 8 до 10 утра и съ 8 до 4 часъ дня. Баяновская, домъ Файнбергъ, № 46. Телефонъ № 668.

ГЕНРИХЪ ПРЕРЕТЦЪ (см. 4-ю страницу). Иркутскѣ, 24 сентября. 20 сентября въ Петербургѣ состоялся дополнительный выборы члена въ Гос. Думу на свободное мѣсто, оставшееся съ устраненіемъ депутата Калобянина. Привлеченіе къ отвѣтственности за кадетскую рѣчь и устраненіе насажда отъ парламентской дѣятельности названнаго депутата дорого стоить городу Петербургу, какъ устраненіе вообще депутатовъ не дешево обходится Россіи. Высто ариметическаго расчета сопелся, во-первыхъ, на то, что дополнительные выборы, нарушая обычное равновѣсіе, временно выбываютъ избирателей и не избирателей, петербургскіе выборы одного, въсто слагаемыхъ отъ народа по второй курии двухъ, берутъ ту же сумму энергій и денежныхъ средствъ, каковой потребовалось бы для двухъ. Однако, государство не можетъ вычеркнуть изъ книги своей жизни страничку дополнительныхъ выборовъ. Представительная учрежденія призваны къ жизни въ странѣ и, какъ бы ни были значительны эти матеріальныя и духовныя жертвы, никто и помышлять не можетъ уйти съ поля политической борьбы. Ибо дополнительные выборы дають и свою цѣнность: во-первыхъ, они дають возможность определить настроеніе избирателей, какъ отнѣну законодательной дѣятельности парламентскаго большинства и политикъ правительсва, и, во-вторыхъ, партии получають возможность обновить и усилить составъ своихъ фракцій. Съ этой стороны, петербургскіе дополнительные выборы показали, что столица осталась при прежнемъ оппозиціонномъ настроеніи. Она послала въ Гос. Думу кале Кутлера, несмотря на всю силу и значеніе выдающагося противника, прис. повѣр. Соколова.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТРЪ Кооперативное артистическое товарищество РУССКОЙ ОПЕРЫ и ДРАМЫ. Составъ труппы по алфавиту: Сопрано Г. из Гурова, Миллеръ, Мурина, Туванова, фойе-Молодая, Мелодъ-оперная Г. из Антонова, Викторовна, Николая, Г. из II парти, Г. из Бонка, Ризанова, Ивановна, Тонора, Г. из Дураковскій, Матвей, фойе Рателъ, Баритоны: Колоскій, Пашковъ, Саранскій, Физиковъ, Басья Г. Гаруновъ, Поповскій Сельковъ. I и II парти. Г. из Колоскій, Петрушевко, Соколовскій, Черновъ. Вѣсть подъ управленіемъ Давидовскій. Директоръ г. Гаруновъ и Берковъ. Хормейстеръ г. Розенбергъ Рижскій. Концертмейстеръ г-ль Берковъ. Вѣсть подъ управленіемъ Давидовскій. Директоръ г. Гаруновъ и Берковъ. Хоръ 40 ч. Оркестръ 28 ч. Восточныя вокалы: мажоръ, подъ управл. Ефимовна. Художникъ-лекораторъ Милковъ. Живопись и декор. бутафоры Александръ, Парина и вродова Нарядова. Сценовые эффекты подъяковъ Николаевъ. Для открытія сезона въ субботу, 26 и воскресенье 27 сентября (будетъ даваться съ полнаго вокальной оперы) **БОРИСЪ ГОДУНОВЪ** (съ лардима драма) въ 4-хъ дѣйствіяхъ съ прологомъ по Пушкину и Каратыжу. Музыка М. П. Мусоргскаго въ обработкѣ и инструментальн П. А. Рахманинъ-Борскаго. Балетныя постановки: Фигуръ, Евгений Ситкинъ, Девонъ, Трѣпала, Русланъ, Мавра. Въ видѣекомъ будничномъ репертуарѣ войдутъ музыкальныя драмы въ постановкѣ драматич. артист. подъ режиссерств. Мавра. Балеты: прологъ ежедневно съ 10 ч. до 2 ч. и съ 4 до 8 вечера. Органъ. Товарищ. **БОРДАЙ**.

Д-ръ Павловъ. Женскія, акушерство, внутренняя. Приемъ съ 10—11 и отъ 2—6 ч. 3-я Солдатская № 3. тел. 495. 2601.

Дамскій залъ Г. К. ВЕЙССЕ вновь открытъ, отдѣльный кабинетъ для прически ИЗ ЛУЧШАГО ФРИЗЮРА. Телефонъ 37.

Д-ръ Штейнгаузъ. Женскія, акушерство, дѣтскія, мочеполовыя, хирургическія болѣзни. Приемъ съ 8 до 12 ч. и отъ 5 до 7 ч. в. Перельманъ на Баяновскоу ул., № 42, противъ Михайловскій дѣтскаго, тел. № 549.

Отдается квартира съ кухней и теплымъ клозетомъ. Большая ул., домъ Юдловскаго № 18.

Медицинскіе авторитеты всего міра рекомендуютъ **ЖЕРОДЕЛЬ** Цѣны корочки 85 коп. Дамская шляпная мастерская **ИДЕАЛЬ** ПЕРЕПИСКА на машинѣ **РЕМИНГТОНЪ**.

полненія военной повинности, карается штрафомъ въ 300 руб. На основаніи этого закона, Лодзинскіе городские по военной повинности-присутствію, на основаніи 396 ст. уст. о военной службѣ, постановили: семейство правящего епископа Лодзи, укрупнившаяся отъ военнаго долга, постановили въ примѣръ 1908 г. М. М. Г. членовъ комитета и родного брата А. каждое отдѣльно и солидарно подвергнуть денежному штрафу въ 300 руб. Полицеймейстеръ Лодзи получаетъ 15 января 1909 г., согласно этому постановленію, порученіе выискать съ „внѣшного семейства“ наложившаго штрафа. Начивается розыскъ. И двумя днями позже мѣстной окрестной индверталь паскино сообщеніе по начальству, что М. Г. состоитъ на действительной службѣ въ 10 артиллерійской бригадѣ и въ январѣ таковой проживаетъ, родственника его, по свидѣніямъ, живутъ въ Петербургѣ. Къ свидѣнію читателя отнѣмать, что 10 артиллерійская бригада расположена въ той же Лодзи, гдѣ находится и городское по военной повинности присутствіе, а лодзинскіе штрафы на „внѣшное семейство“ и націймейстеръ, получившія порученіе выискать этотъ штрафъ. Казалось бы, недоразумѣніе сразу же должно было броситься въ глаза, и ошибка исправлена. Но канцелярскую волокиту оставивъ съ размаху чрезвычайно трудно. Итъ, розыскъ продолжается, начивается переписка съ свб. градоначальствомъ о розыскѣ по такому городу старина Б и сына его Л. и розыскъ отъ сына озыскашаго штрафа въ 300 руб. Свб. градоначальство отвѣчаетъ, что, по свидѣніямъ адреснаго стола, поменованнаго въ переноскѣ еврею проживающаго въ О. Петербургѣ не знаетъ. Ино, что не только „состоитъ на действительной службѣ“ молодой Г. уклонился отъ нея, но и родители этого небожарнаго челолика уклонились отъ штрафа, хотя и имѣли имущество, и капиталы. Розыскъ потому усложняется, лодзинскій полиціеймейстеръ предиваетъ приставу 1-го уц. сообщая съ прочими участками Л. полиціеймейстеръ послать въ пристава 1-го уц. такой опись: „Я поручаю подвѣдомственнымъ чинамъ полиціи произвести самостоятельный розыскъ въ окрестностяхъ мѣстности Л. Г. и его сына Л. и въ имущество и имущество, которыя, являя съ рангостомъ, единственно должны, что таковыя по проведенію нами розыску и разспросамъ обнаружены и о имѣть выходящая изъ какою пометкой на выискиваніе. Такъ же опись послужитъ и на въездъ другихъ участковъ г. Лодзи. Положеніе дѣлительно, критическое: „состоитъ на действительной службѣ“ уклонился отъ нея, следовательно, не уклонился, а близкаго его, въ имущество и капиталы—отъ всего этого и слѣда не осталось. Наконецъ, кто то надумилъ полиціеймейстера обратиться къ командиру той бригады, въ которой уклонившійся отъ военной повинности находился въ строевой службѣ. Вымага полиціеймейстера послужитъ въ управленіе бригады, отъездъ въ батарею, и командиръ послѣдней сообщитъ: „Розыскъ его выискиванія“ Л. согласно его заявленію, проживающаго въ О. Петербургѣ, Навскій пр. д. М. Вратъ его Л. уклонился отъ нея, но во время выискиванія, въ послѣдствіи, являющагося, пр. родителемъ. Дѣло, конечно, теперь получаетъ быстрый движеніе. Лодзинскій полиціеймейстеръ обращается непосредственно къ полиціеймейстеру приставу Александровичу Невскому. При этомъ, въ работѣ которой находится

указанный домъ, съ предложеніемъ выискать 300 руб. возмезднаго штрафа... Требуется предъавленіе... Прошло болѣе 6 мѣсяцевъ и родителей, капиталы и имущество-ихъ капиталы, укрупнившаяся отъ военной повинности—молодой Г. оказывается „состоитъ на действительной службѣ“, въ тому еще по доброй волѣ, въ качествѣ выискиванія-выискиванія.

Изъ дневника журналиста (Городъ будущаго). Когда настъ съ вами въ дѣтствѣ обучали географіи, восточно-азиатскія границы Россіи признавались обезпеченными отъ нападенія „костюно восточныхъ сосѣдей, погруженныхъ въ тысячелѣтній сонъ“. Когда это было? Въ концѣ семидесятыхъ, въ началѣ восьмидесятыхъ годовъ, т. е. въ ту пору, когда въ Японіи быль уже уничтоженъ шогунатъ, восстановлена свѣтская власть императора, и выведенная изъ своей болеместной изолированности, „смытъ солнца“ Мугеу-Хито сталъ во главѣ „генеро“, прогрессивно настроеннаго бывшаго феодаловъ въ дѣлѣ либерально успѣшнаго реформированія страны по европейскому образцу. Какъ видите, въ дѣтствѣ намъ преподносились географическія свидѣнія нѣсколько „залежалая“, и окончательная къ нимъ поправка была сдѣлана самою жизнью, на холмахъ и въ долинахъ Манчжуріи и въ водахъ Желтаго моря.

Этотъ урокъ, казалось бы, не долженъ пройти даромъ, а потому необходимо мужественно отбросить разъ навсегда и взгляды на Китай, какъ на страну сна и распада, неопасную сосѣзьямъ и неспособную къ агрессивнымъ дѣйствіямъ. Настоящій-то „сонъ“ паритъ все еще въ Китаѣ, а у насъ, и сонъ не спадилъ, полныя кошмарныхъ грезъ и чреватый самымъ безрадостнымъ пробужденіемъ, тѣмъ болѣе, чѣмъ долѣе онъ будетъ продолжаться. Давайте же „проснуться“, господа!

Наша восточно-азиатскія владѣнія не обинуясь слѣдуетъ признавать самою угрожаемою неприступнымъ вторженіемъ частью имперіи, и защищать ее войсками, вывозимыми съ запада, на разстояніи тысячъ верстъ, едва ли подъ силу странѣ, неоправившейся отъ глубокихъ экономическихъ и политическихъ потрясеній, Евро-Сибирь, и въ особенности ея восточныя окраины должны быть колонизованы, возможно скорѣе и планомерно.

Едва ли дѣятельность нашего переселенческаго управленія открѣчаетъ этой сложной и нелегкой задачь. Современный фанисъ переселенческой японскіи служитъ скорѣе цѣли естественнаго малоземельнаго крестьянства изъ Европейской Россіи, чѣмъ планомерному заселенію Сибири. Однобичность подобнаго рода колонизаціонной политикѣ, помимо иныхъ причинъ, вытекать и изъ того, что правительство задолго дѣлало колонизовать Сибирь исключительно земледѣльскимъ

гается передать управление делами, в которых участвуют и мирно. Принимая же во внимание громадную площадь, которую должны охватывать эти дела, необходимо было бы уделить, как собираются мирными для решения дел: через уполномоченных от 10 или более лиц, как в несовершенно, что фактически почти невозможно.

Судья Лича продолжает проповедать на высшей ступени. Вчера опять можно было наблюдать, как один из торговцев погнался за вором, погнавшись за лавкой цинковой. Отсутствия городского заставного и этого обрабатываемого прибегнуть к «суду Лича»: вобитый вор, посягнув оторвать цинкового товара, был отпущен.

Насколько предрасположены к делу худшие, видно из того, что вчера она лавка бросила камнями в помощника продавца цинковой лавки, когда тот только что привел в исполнение требование закона, что одною дверью лавки не раскрывать. Общественно, как уже говорилось, не оставалось делать, как разговаривать.

Покорение на самоуправство. 22 сентября на ст. Иркутск в 3 час. 35 мин. поезд прибыл в 4 ч. 35 мин. Поезд по прибытии паровоз отъезжал, шедший на деповизу, пути, бросив невеселый пассажир. Машинист остановил паровоз, и невеселый пассажир вытаскивал из под паровоза мужчину у которого оказался один при поимке кривым отравленным. Названия не крестьянские Тобольской губ. Названия Исаевы. Притягивая самоуправство не вынесен. Исаевых помещик в Иркутске жел. дорожную больницу.

Пожар около 1-ой полицейской части. 28 сентября, в 1 час 20 мин. лавки в Володарском переулке в д. № 5 Алевкс. Заглаева, вспыхнул пожар.

Возник пожар внутри кладовых, где находились палы и другие легковоспламеняющиеся предметы.

Огонь моментально перебрался на ту же створку дома и на полицейский двор, где стояло сено, полицейского, пожарной команды и пристрава 1-й части. Иркутский полицмейстер г. Войковский возмущался в момент возникновения пожара из города домой. Казначей продал пожар, как и другие в пожарный сараи. Провозимые свистками полицмейстеры разбудили казначей и тот ударил тревогу, и г. Войковский отправил об на пожар. У городских кладовых он разбил двери. Заметьте, что там спит человек, он разбудил его. Огонь едва снес от себя.

Вероятная причина пожара — неосторожность сторожа, который курал шапороу и бросил окурки ей, не загнув его.

Промошествов.

Около 1 часу, на 28 сентября, по Володарскому, по двору в доме строившегося дома Алевкс. Заглаева, отъезжая от берега кривая караульных этого дома, произошло пожар в складе палы и другие легковоспламеняющиеся предметы. Огонь быстро перебрался на сено в первой пожарной части, из которой находилось около 500 пуд. сена, а отсюда на ковшина и сеновал полицмейстера Волковского и в д. пристрава 1-й части Мотовилова. Все означенные постройки от пожара почти не пострадали, из которых — Убачка заглаева Заглаевых на 500 руб. полицмейстером Волковским в 350 р., а в д. пристрава 1-й части Мотовилова в 75 руб. Убачку же от пожара пожара почти не пострадали, створки городской управы не пострадали в целостности.

— 22 сентября, в 7 час. вечера, проходившая мимо, по Луговой ул., приврала лавка в Сибирской котельной, кривая Иркутского завода, Жомутской волости, Екатерина Яковлева Садковникова, 65 лет, около ворот котельной упала и тут же умерла. Труп помещен в анатомический покой Кузнецкой больницы.

Кривая в баню. Пропала вещь, оставшихся посетителями кривой бани, не превращаясь. На прошлой неделе в одной посетительнице неизвестно кем украдена вещь ботинки.

Тиф. В поезде и на станции за последние дни констатировано несколько случаев заболевания бромным тифом.

Несчастный случай. Утром, в 16 сентября, рабочий дело Лукино, во время работ в помещении пожарного обоза, упал с пожарной бочки и получил сильный ушиб голеней.

Водосточные каналы у многих домовладельцев до сих пор не устроены и не отвечают своему назначению. Поливательно, что улицы непроходимы.

Ужасная смерть. Недавно за волжскими прутьями сгорела пятилетняя девочка М. при слухающих обстоятельствах. Когда зарылся не было дома и девочки остались «домовички» с 9 ч. ботинки, в барьер погнался пень. Варить выглед из вы почти асфара, пошла на пламенный дровами, и несчастный ребенок моментально оказался облитым огнем.

Малышка вскоре скончалась.

Развлекательные занятия. 1 октября, на волжском пункте, по приему прошлого года, предполагается устроить для интеллигентной и их знакомых спектакль; посыл спектакля состоится таща.

Злая собака и веселый союзник. В поезде, в 1909 г., в Иркутске, около 6-ти час. в.ч. проходивший по Исаевскому в.ч. м.с. фотограф П. пошел в наденное, принадлежавшее Флаянчуку собаку. На сданное Флаянчуку П. замечание о фаворитности посылать собаку на в.ч., Флаянчук асфара развелся. Этот случай наденное Флаянчук собаку на проходах уже не первая.

Проводы. Вечером, 19 сентября, с. п. в поезде № 3 наехали члены 28 Сиб. стр. окупа, с оркестром полевой музыки провозил командиром отъезжающего поезда в С.Петербург в дебаркадерской посыл своего товарища думского отряда — Хромова.

итальянских вод, отложенное на некоторое время, все так состоит в выборке текущего года. Наш посол при Кириньят князь Долгорукий в Сибирь с сотрудиными газеты «Origine della Beta» подтверждает, что принятое решение будет выполнено непременно в текущем году и все тенденциозные сведения социалистических органов не выдерживают в данном случае критики. «Met. Freie Presse» и другие в.ч. газеты сообщают, что высокие путешественники будут иметь встречу с румынскими королем, которая состоится на пути в Италию. (Р. В.)

— 11-го сентября депутаты Б. Булюсов вследствие телеграммы рабочих Демидовского завода о закрытии рудников и неплатеже денег посылать министра торговли Тамираева. Министр заявил, что администрация завода, наоборот, сообщила ему, что она не закрывает рудников и что работы остановлены вследствие забастовки рабочих, происшедшей вследствие понижения расценок, а не по причине неплатежа денег. Вместе с этим министр объявляет проверить заявления рабочих. (Р. В.)

— Находясь аресты на бромюры: «Узаконенная месь, называемая правосудием» Кратоника и «Декабристы и история вооруженного восстания 14-го декабря 1825 года» К. Левина. (Р. В.)

— В Николаевском адмиралтействе будет сооружаться броненосец по типу «Дреднаут». Прибывший в Николаевский морской министр Воеводский признает поэтому необходимым присутствовать немедленно на расширенном адмиралтействе. После постройки адмиралтейства часть черноморского флота предполагается перевести из Севастополя в Николаев, так как стоянка военных судов в пресных водах представляется много преимуществ. (Р. В.)

— На днях, с благословения епископа полоцкого и витебского Серифа и старинными подчиненного ему духовенства при движении Александровского собора, открыто православное братство.

После литургии, 30 августа, противней собор П. Н. Бывалин сказал по этому поводу, «слово», в котором признавал объединенность сию братства, для совместной дружной борьбы со врагом, который появился и окружает нас со всех сторон. «Воскресивший манифест» 17 апреля. Кто же этот «враг»? Главными образцами, католицизм и лютеранство, в православии и в лютеранстве, а потому, надо объединиться для «дружной борьбы со врагом».

В члены братства принимаются, конечно, лишь православные (мужчины не моложе 20 лет и женщины — 17 лет). В примечаниях к § 24 устава говорится: «Епархиальный архиепископ, начальник витебской губернии и двинский префект должны членами и почетными членами братства». Надо заметить, что и губернатор наш бар. Гершау-Флотов, и предводитель дворянства (по назначению) бар. Шлиппенбах оба лютеране, и должны по уставу состоять по почетным членам и почетными членами братства (Р. В.)

Торгово-промышленный отдел.

Резьба. — Шеница оропорская (130—132 а.) — 114—116 а.

Руса. (130—131) — 114 а.

Одесса. — переселенская — 112—113, ар. — 118—123.

Москва. — череповская (134—137 а.) — 118—123 а., русская (130—135 а.) — 105 а.

Самара. — череповская — 80—115 а., русская 84—90 а.

Петербург. — рожь — (116 а.) — 93—95 а.

Резьба. — 93—100 а.

Руса. — 95—96 а.

Ливадия. — старо а. русская — 97 а.

Москва. — (120—126 а.) 87—90 а.

Самара. — 70—74 а.

С Ганчурской армари сообщают, что правое крыло шорты очень не нравится, главным образом из-за желтого переплетения, вносимые в русские ситуации этого забора лишь 500 пудов. (Н. Ж.)

Манчжурский саксар. В окрестностях Амлю уже началось уборка с полей сена, поживая катаями для пользования завода сахарного. Наоща полевая сенокос не очень большая, так что средней урожай не в состоянии снабжать завод этим продуктом для производства в течение этого года. Первый год производства покажет количество, тем в администрации завода будут руководствоваться в дальнейшем. (Н. Ж.)

Жизнь Сибери

— Как нам сообщают, по предписанию министра путей сообщения С. В. Рушкова, производится ревизия Амурской каменноугольной копей в Томской губ., принадлежащих Сибирской железной дороге. Экстренной ревизией обнаружены крупные злоупотребления. Устранение от должности начальники копей, ожидаются и другие перемены в состав управления копей. (Р. В.)

— **Вторая весна.** В Тобольске завывала черемуха в садах во второй раз. (С. Л.)

— **Всего в г. Томск проживает** 5594 мужчин и 4868 женщин, т. е. мужчин больше, чем женщин, на 688 чел.

— Наиболее населенным является первый участок (Блаанская гора), наименее населенным второй участок (Пески, Заозерное предместье). (С. Ж.)

— **Из деятельности нашей маюны** на границе с Китаем неинтересно отметить следующий факт. Из Харбина в Благовещенск недавно отравлены были через Российскую транспортную контору некоторые вещи для упряжи и хомуты, стоимость которых колеблется между 10—15 рублей. Таможенные чиновники в Харбине и затмив в Благовещенск потребовали пошлуну за эти вещи ни больше ни меньше, как 152 руб. (Н. Ж.)

— **Экспедиция на восток.** Сибирью, а в особенности восточную, за последние время интересуются русские ученые и иностранцы. На будущий год организуются целые экспедиции для изыскания мест, имеющих залежи каменного угля, а также цинковых месторождений. (С. О.)

— **Разработка нефти** на промыслах Гансберга, на Ухтэ возобновилась в сентябре. Образовано северное товарищество «Гансберг, Корнилов и К.», с капиталом в 600 тыс. Половина паяв пушена в продажу. (С. Л.)

— **Для решения вопроса о возможности соединения бассейна реки Печеры и Оби** посредником Ильча, Ляги и Сосны был командирован инженер М. Д. Мочульский. Экспедиция Мочульского вошла в пределы Тобольска 29 июля. На встречу ей к верховьям Сосны из Березова были заранее отравлены надежные проводники — ирорцы со старшиной и писарем; проводники встретили экспедицию у горы «Мань-Коты-Нера» на Урале. Перевалив через Урал, экспедиция Мочульского 6 августа прибыла к устью р. Мань, и протекла Сосны. Осмотрив и исследовав то, что нужно, экспедиция возвратилась обратно через Урал на Печеру.

По словам Мочульского, едва ли удастся соединить эти два бассейна, благодаря высоким горам Урала и мелким верховьям реки Ильча, Ляги, Мань и Сосны. (С. Л.)

— Березовцы жалуются на плохую промысла; благодаря большой воде рыба пошла все вверх, вода стояла долго и только в начале августа стала бывать, причем скаплилась очень быстро.

Опасаются, что в Низовом Крае все скот погибнет, сена почти еще не ставили, а то которое поставили из травы в сажено ростом, похоже на дрова, а не на сено. (С. Л.)

Дальний Восток.

— **Русские в Манчжурии.** Передают, что г. Коконгов поедет в Кенгин для улажения всех вопросов, возбужденных в последние время русскими и китайскими властями о юрисдикции русских в полосе дороги. (Н. Ж.)

— **Русские в Монголии.** Русские в Харбине заводят тесные сношения с монгольскими князьями и ламы. Некоторые русские знают монгольский язык, и многие монголы понимают по русски. В Харбине, на русском языке, станут выходить «Монгольское Обозрение», которое зимой будет превращено в ежедневную газету и будет распространяться среди вилетельных монгольских семей. Газета эта будет удивить много м.ста вопросам ламанской религии. В издании такой газеты здесь видят новую попытку со стороны русских возстановить свой престиж в Монголии. (Р. С.)

— **Холерная эпидемия** кроме Владивостока появилась в различных м.стах края. Так, Флоровский волостной старшина доносит, что близ деревни Казанки скоропостижно умерло 20 корейцев; кроме того, осталось еще много больных. (Х.)

— **Шалости китайских солдат.** 15 сентября на переезде между станциями Вейшакэ—Самохалово, перед проходом почтовой поезда № 3 на полотно дороги был положен трехкутный камень вольнонаемными китайскими солдатами. Поезд имел остановку на 10 мин. По проезде поезда 10 же солдаты обстреливали железнодорожный путь.

Нашими властями начато расследование. (Х.)

— **Приближение зимы.** 16-го сентября на станции Манчжурия разразилась сильная буря, причинившая не мало бедь жителям. Бурей с нескольких жилых домов сорваны крыши, опрокинуты заборы, деревья, во многих местах выбиты стекла. Станционные пути были занесены снегом. Буря захватила большую район. На станции Хорхонт втроем занесли пути песком. Приступлено к расчистке полотна. (Н. Ж.)

Жизнь Россii.

— 12 сентября в сб. окружном суд без участия присяжных заседателей слушалось дело по обвинению издателя газеты «Новое Время» А. С. Суворина в незаконном напечатании в номере газеты от 23 января 1909 года объявления беринского торгового дома Гершман и о приеме подписки на пай иностранной денежной лотереи.

Дело это возникло по жалобам министерства финансов прокурору сб. окружного суда, причем министерство находило, что А. С. Суворин не имел права печатать это объявление без специального разрешения со стороны министерства.

Защитник А. С. Суворина, присяжный поверенный Алексеев, доказывал, что для объявления существует полицейская цензура, и, раз ее объявление пропущено, ни в какой дополнительной цензуре оно не нуждается.

Окружной суд оправдал А. С. Суворина. (Р. В.)

— **Правые намерены** предложить сначала в бюджетной комиссии, а потом в Государственной Думе, изменить порядок обсуждения бюджета. По их проекту, принципиальное обсуждение сметы и выработка общих пожеланий должна быть отложена к концу рассмотрения бюджета после утверждения отдельных смет. При обсуждении же отдельных сметы как в бюджетной комиссии, так и в Государственной Думе, необходимо, по мнению правых, ограничиться чисто деловыми замечаниями о размерах ассигновок и т. п.

Правые предлагают мотивировать свое предложение необходимо ускорить рассмотрение бюджета; в действительности же ими руководит желание свести всю бюджетную работу к «протязыванию» сметы без обсуждения ее по существу. (Р. В.)

— **Кювенский денсам** сдлал представление выборскому губернатору по поводу былого повеления Булацева в первый день суда по делу Герценштейна.

«Новому Времени» сообщают из Гельсингфорса, что финляндский сенат откажется составить проект об уравнивании русских и финнов во правах. (К. В.)

— «Нов. Вр.» берет из заграничных газет сообщение, что предполагается посещение высокими русскими путешественниками

итальянских вод, отложенное на некоторое время, все так состоит в выборке текущего года. Наш посол при Кириньят князь Долгорукий в Сибирь с сотрудиными газеты «Origine della Beta» подтверждает, что принятое решение будет выполнено непременно в текущем году и все тенденциозные сведения социалистических органов не выдерживают в данном случае критики. «Met. Freie Presse» и другие в.ч. газеты сообщают, что высокие путешественники будут иметь встречу с румынскими королем, которая состоится на пути в Италию. (Р. В.)

— 11-го сентября депутаты Б. Булюсов вследствие телеграммы рабочих Демидовского завода о закрытии рудников и неплатеже денег посылать министра торговли Тамираева. Министр заявил, что администрация завода, наоборот, сообщила ему, что она не закрывает рудников и что работы остановлены вследствие забастовки рабочих, происшедшей вследствие понижения расценок, а не по причине неплатежа денег. Вместе с этим министр объявляет проверить заявления рабочих. (Р. В.)

— Находясь аресты на бромюры: «Узаконенная месь, называемая правосудием» Кратоника и «Декабристы и история вооруженного восстания 14-го декабря 1825 года» К. Левина. (Р. В.)

— В Николаевском адмиралтействе будет сооружаться броненосец по типу «Дреднаут». Прибывший в Николаевский морской министр Воеводский признает поэтому необходимым присутствовать немедленно на расширенном адмиралтействе. После постройки адмиралтейства часть черноморского флота предполагается перевести из Севастополя в Николаев, так как стоянка военных судов в пресных водах представляется много преимуществ. (Р. В.)

— На днях, с благословения епископа полоцкого и витебского Серифа и старинными подчиненного ему духовенства при движении Александровского собора, открыто православное братство.

После литургии, 30 августа, противней собор П. Н. Бывалин сказал по этому поводу, «слово», в котором признавал объединенность сию братства, для совместной дружной борьбы со врагом, который появился и окружает нас со всех сторон. «Воскресивший манифест» 17 апреля. Кто же этот «враг»? Главными образцами, католицизм и лютеранство, в православии и в лютеранстве, а потому, надо объединиться для «дружной борьбы со врагом».

В члены братства принимаются, конечно, лишь православные (мужчины не моложе 20 лет и женщины — 17 лет). В примечаниях к § 24 устава говорится: «Епархиальный архиепископ, начальник витебской губернии и двинский префект должны членами и почетными членами братства». Надо заметить, что и губернатор наш бар. Гершау-Флотов, и предводитель дворянства (по назначению) бар. Шлиппенбах оба лютеране, и должны по уставу состоять по почетным членам и почетными членами братства (Р. В.)

Торгово-промышленный отдел.

Резьба. — Шеница оропорская (130—132 а.) — 114—116 а.

Руса. (130—131) — 114 а.

Одесса. — переселенская — 112—113, ар. — 118—123.

Москва. — череповская (134—137 а.) — 118—123 а., русская (130—135 а.) — 105 а.

Самара. — череповская — 80—115 а., русская 84—90 а.

Петербург. — рожь — (116 а.) — 93—95 а.

Резьба. — 93—100 а.

Руса. — 95—96 а.

Ливадия. — старо а. русская — 97 а.

Москва. — (120—126 а.) 87—90 а.

Самара. — 70—74 а.

С Ганчурской армари сообщают, что правое крыло шорты очень не нравится, главным образом из-за желтого переплетения, вносимые в русские ситуации этого забора лишь 500 пудов. (Н. Ж.)

Манчжурский саксар. В окрестностях Амлю уже началось уборка с полей сена, поживая катаями для пользования завода сахарного. Наоща полевая сенокос не очень большая, так что средней урожай не в состоянии снабжать завод этим продуктом для производства в течение этого года. Первый год производства покажет количество, тем в администрации завода будут руководствоваться в дальнейшем. (Н. Ж.)

Жизнь Сибери

— Как нам сообщают, по предписанию министра путей сообщения С. В. Рушкова, производится ревизия Амурской каменноугольной копей в Томской губ., принадлежащих Сибирской железной дороге. Экстренной ревизией обнаружены крупные злоупотребления. Устранение от должности начальники копей, ожидаются и другие перемены в состав управления копей. (Р. В.)

— **Вторая весна.** В Тобольске завывала черемуха в садах во второй раз. (С. Л.)

— **Всего в г. Томск проживает** 5594 мужчин и 4868 женщин, т. е. мужчин больше, чем женщин, на 688 чел.

— Наиболее населенным является первый участок (Блаанская гора), наименее населенным второй участок (Пески, Заозерное предместье). (С. Ж.)

— **Из деятельности нашей маюны** на границе с Китаем неинтересно отметить следующий факт. Из Харбина в Благовещенск недавно отравлены были через Российскую транспортную контору некоторые вещи для упряжи и хомуты, стоимость которых колеблется между 10—15 рублей. Таможенные чиновники в Харбине и затмив в Благовещенск потребовали пошлуну за эти вещи ни больше ни меньше, как 152 руб. (Н. Ж.)

— **Экспедиция на восток.** Сибирью, а в особенности восточную, за последние время интересуются русские ученые и иностранцы. На будущий год организуются целые экспедиции для изыскания мест, имеющих залежи каменного угля, а также цинковых месторождений. (С. О.)

— **Разработка нефти** на промыслах Гансберга, на Ухтэ возобновилась в сентябре. Образовано северное товарищество «Гансберг, Корнилов и К.», с капиталом в 600 тыс. Половина паяв пушена в продажу. (С. Л.)

— **Для решения вопроса о возможности соединения бассейна реки Печеры и Оби** посредником Ильча, Ляги и Сосны был командирован инженер М. Д. Мочульский. Экспедиция Мочульского вошла в пределы Тобольска 29 июля. На встречу ей к верховьям Сосны из Березова были заранее отравлены надежные проводники — ирорцы со старшиной и писарем; проводники встретили экспедицию у горы «Мань-Коты-Нера» на Урале. Перевалив через Урал, экспедиция Мочульского 6 августа прибыла к устью р. Мань, и протекла Сосны. Осмотрив и исследовав то, что нужно, экспедиция возвратилась обратно через Урал на Печеру.

По словам Мочульского, едва ли удастся соединить эти два бассейна, благодаря высоким горам Урала и мелким верховьям реки Ильча, Ляги, Мань и Сосны. (С. Л.)

— Березовцы жалуются на плохую промысла; благодаря большой воде рыба пошла все вверх, вода стояла долго и только в начале августа стала бывать, причем скаплилась очень быстро.

Опасаются, что в Низовом Крае все скот погибнет, сена почти еще не ставили, а то которое поставили из травы в сажено ростом, похоже на дрова, а не на сено. (С. Л.)

Дальний Восток.

— **Русские в Манчжурии.** Передают, что г. Коконгов поедет в Кенгин для улажения всех вопросов, возбужденных в последние время русскими и китайскими властями о юрисдикции русских в полосе дороги. (Н. Ж.)

— **Русские в Монголии.** Русские в Харбине заводят тесные сношения с монгольскими князьями и ламы. Некоторые русские знают монгольский язык, и многие монголы понимают по русски. В Харбине, на русском языке, станут выходить «Монгольское Обозрение», которое зимой будет превращено в ежедневную газету и будет распространяться среди вилетельных монгольских семей. Газета эта будет удивить много м.ста вопросам ламанской религии. В издании такой газеты здесь видят новую попытку со стороны русских возстановить свой престиж в Монголии. (Р. С.)

— **Холерная эпидемия** кроме Владивостока появилась в различных м.стах края. Так, Флоровский волостной старшина доносит, что близ деревни Казанки скоропостижно умерло 20 корейцев; кроме того, осталось еще много больных. (Х.)

— **Шалости китайских солдат.** 15 сентября на переезде между станциями Вейшакэ—Самохалово, перед проходом почтовой поезда № 3 на полотно дороги был положен трехкутный камень вольнонаемными китайскими солдатами. Поезд имел остановку на 10 мин. По проезде поезда 10 же солдаты обстреливали железнодорожный путь.

Нашими властями начато расследование. (Х.)

— **Приближение зимы.** 16-го сентября на станции Манчжурия разразилась сильная буря, причинившая не мало бедь жителям. Бурей с нескольких жилых домов сорваны крыши, опрокинуты заборы, деревья, во многих местах выбиты стекла. Станционные пути были занесены снегом. Буря захватила большую район. На станции Хорхонт втроем занесли пути песком. Приступлено к расчистке полотна. (Н. Ж.)

Жизнь Россii.

— 12 сентября в сб. окружном суд без участия присяжных заседателей слушалось дело по обвинению издателя газеты «Новое Время» А. С. Суворина в незаконном напечатании в номере газеты от 23 января 1909 года объявления беринского торгового дома Гершман и о приеме подписки на пай иностранной денежной лотереи.

Дело это возникло по жалобам министерства финансов прокурору сб. окружного суда, причем министерство находило, что А. С. Суворин не имел права печатать это объявление без специального разрешения со стороны министерства.

Защитник А. С. Суворина, присяжный поверенный Алексеев, доказывал, что для объявления существует полицейская цензура, и, раз ее объявление пропущено, ни в какой дополнительной цензуре оно не нуждается.

Окружной суд оправдал А. С. Суворина. (Р. В.)

— **Правые намерены** предложить сначала в бюджетной комиссии, а потом в Государственной Думе, изменить порядок обсуждения бюджета. По их проекту, принципиальное обсуждение сметы и выработка общих пожеланий должна быть отложена к концу рассмотрения бюджета после утверждения отдельных смет. При обсуждении же отдельных сметы как в бюджетной комиссии, так и в Государственной Думе, необходимо, по мнению правых, ограничиться чисто деловыми замечаниями о размерах ассигновок и т. п.

Правые предлагают мотивировать свое предложение необходимо ускорить рассмотрение бюджета; в действительности же ими руководит желание свести всю бюджетную работу к «протязыванию» сметы без обсуждения ее по существу. (Р. В.)

— **Кювенский денсам** сдлал представление выборскому губернатору по поводу былого повеления Булацева в первый день суда по делу Герценштейна.

«Новому Времени» сообщают из Гельсингфорса, что финляндский сенат откажется составить проект об уравнивании русских и финнов во правах. (К. В.)

— «Нов. Вр.» берет из заграничных газет сообщение, что предполагается посещение высокими русскими путешественниками

итальянских вод, отложенное на некоторое время, все так состоит в выборке текущего года. Наш посол при Кириньят князь Долгорукий в Сибирь с сотрудиными газеты «Origine della Beta» подтверждает, что принятое решение будет выполнено непременно в текущем году и все тенденциозные сведения социалистических органов не выдерживают в данном случае критики. «Met. Freie Presse» и другие в.ч. газеты сообщают, что высокие путешественники будут иметь встречу с румынскими королем, которая состоится на пути в Италию. (Р. В.)

— 11-го сентября депутаты Б. Булюсов вследствие телеграммы рабочих Демидовского завода о закрытии рудников и неплатеже денег посылать министра торговли Тамираева. Министр заявил, что администрация завода, наоборот, сообщила ему, что она не закрывает рудников и что работы остановлены вследствие забастовки рабочих, происшедшей вследствие понижения расценок, а не по причине неплатежа денег. Вместе с этим министр объявляет проверить заявления рабочих. (Р. В.)

— Находясь аресты на бромюры: «Узаконенная месь, называемая правосудием» Кратоника и «Декабристы и история вооруженного восстания 14-го декабря 1825 года» К. Левина. (Р. В.)

— В Николаевском адмиралтействе будет сооружаться броненосец по типу «Дреднаут». Прибывший в Николаевский морской министр Воеводский признает поэтому необходимым присутствовать немедленно на расширенном адмиралтействе. После постройки адмиралтейства часть черноморского флота предполагается перевести из Севастополя в Николаев, так как стоянка военных судов в пресных водах представляется много преимуществ. (Р. В.)

— На днях, с благословения епископа полоцкого и витебского Серифа и старинными подчиненного ему духовенства при движении Александровского собора, открыто православное братство.

После литургии, 30 августа, противней собор П. Н. Бывалин сказал по этому поводу, «слово», в котором признавал объединенность сию братства, для совместной дружной борьбы со врагом, который появился и окружает нас со всех сторон. «Воскресивший манифест» 17 апреля. Кто же этот «враг»? Главными образцами, католицизм и лютеранство, в православии и в лютеранстве, а потому, надо объединиться для «дружной борьбы со врагом».

В члены братства принимаются, конечно, лишь православные (мужчины не моложе 20 лет и женщины — 17 лет). В примечаниях к § 24 устава говорится: «Епархиальный архиепископ, начальник витебской губернии и двинский префект должны членами и почетными членами братства». Надо заметить, что и губернатор наш бар. Гершау-Флотов, и предводитель дворянства (по назначению) бар. Шлиппенбах оба лютеране, и должны по уставу состоять по почетным членам и почетными членами братства (Р. В.)

Торгово-промышленный отдел.

Резьба. — Шеница оропорская (130—132 а.) — 114—116 а.

Руса. (130—131) — 114 а.

Одесса. — переселенская — 112—113, ар. — 118—123.

Москва. — череповская (134—137 а.) — 118—123 а., русская (130—135 а.) — 105 а.

Самара. — череповская — 80—115 а., русская 84—90 а.

Петербург. — рожь — (116 а.) — 93—95 а.

Резьба. — 93—100 а.

Руса. — 95—96 а.

Ливадия. — старо а. русская — 97 а.

Москва. — (120—126 а.) 87—90 а.

Самара. — 70—74 а.

С Ганчурской армари сообщают, что правое крыло шорты очень не нравится, главным образом из-за желтого переплетения, вносимые в русские ситуации этого забора лишь 500 пудов. (Н. Ж.)

Манчжурский саксар. В окрестностях Амлю уже началось уборка с полей сена, поживая катаями для пользования завода сахарного. Наоща полевая сенокос не очень большая, так что средней урожай не в состоянии снабжать завод этим продуктом для производства в течение этого года. Первый год производства покажет количество, тем в администрации завода будут руководствоваться в дальнейшем. (Н. Ж.)

Жизнь Сибери

— Как нам сообщают, по предписанию министра путей сообщения С. В. Рушкова, производится ревизия Амурской каменноугольной копей в Томской губ., принадлежащих Сибирской железной дороге. Экстренной ревизией обнаружены крупные злоупотребления. Устранение от должности начальники копей, ожидаются и другие перемены в состав управления копей. (Р. В.)

— **Вторая весна.** В Тобольске завывала черемуха в садах во второй раз. (С. Л.)

— **Всего в г. Томск проживает** 5594 мужчин и 4868 женщин, т. е. мужчин больше, чем женщин, на 688 чел.

— Наиболее населенным является первый участок (Блаанская гора), наименее населенным второй участок (Пески, Заозерное предместье). (С. Ж.)

— **Из деятельности нашей маюны** на границе с Китаем неинтересно отметить следующий факт. Из Харбина в Благовещенск недавно отравлены были через Российскую транспортную контору некоторые вещи для упряжи и хомуты, стоимость которых колеблется между 10—15 рублей. Таможенные чиновники в Харбине и затмив в Благовещенск потребовали пошлуну за эти вещи ни больше ни меньше, как 152 руб. (Н. Ж.)

— **Экспедиция на восток.** Сибирью, а в особенности восточную, за последние время интересуются русские ученые и иностранцы. На будущий год организуются целые экспедиции для изыскания мест, имеющих залежи каменного угля, а также цинковых месторождений. (С. О.)

— **Разработка нефти** на промыслах Гансберга, на Ухтэ возобновилась в сентябре. Образовано северное товарищество «Гансберг, Корнилов и К.», с капиталом в 600 тыс. Половина паяв пушена в продажу. (С. Л.)

— **Для решения вопроса о возможности соединения бассейна реки Печеры и Оби** посредником Ильча, Ляги и Сосны был командирован инженер М. Д. Мочульский. Экспедиция Мочульского вошла в пределы Тобольска 29 июля. На встречу ей к верховьям Сосны из Березова были заранее отравлены надежные проводники — ирорцы со старшиной и писарем; проводники встретили экспедицию у горы «Мань-Коты-Нера» на Урале. Перевалив через Урал, экспедиция Мочульского 6 августа прибыла к устью р. Мань, и протекла Сосны. Осмотрив и исследовав то, что нужно, экспедиция возвратилась обратно через Урал на Печеру.

По словам Мочульского, едва ли удастся соединить эти два бассейна, благодаря высоким горам Урала и мелким верховьям реки Ильча, Ляги, Мань и Сосны. (С. Л.)

— Березовцы жалуются на плохую промысла; благодаря большой воде рыба пошла все вверх, вода стояла долго и только в начале августа стала бывать, причем скаплилась очень быстро.

Опасаются, что в Низовом Крае все скот погибнет, сена почти еще не ставили, а то которое поставили из травы в сажено ростом, похоже на дрова, а не на сено. (С. Л.)

Дальний Восток.

— **Русские в Манчжурии.** Передают, что г. Коконгов поедет в Кенгин для улажения всех вопросов, возбужденных в последние время русскими и китайскими властями о юрисдикции русских в полосе дороги. (Н. Ж.)

— **Русские в Монголии.** Русские в Харбине заводят тесные сношения с монгольскими князьями и ламы. Некоторые русские знают монгольский язык, и многие монголы понимают по русски. В Харбине, на русском языке, станут выходить «Монгольское Обозрение», которое зимой будет превращено в ежедневную газету и будет распространяться среди вилетельных монгольских семей. Газета эта будет удивить много м.ста вопросам ламанской религии. В издании такой газеты здесь видят новую попытку со стороны русских возстановить свой престиж в Монголии. (Р. С.)

— **Холерная эпидемия** кроме Владивостока появилась в различных м.стах края. Так, Флоровский волостной старшина доносит, что близ деревни Казанки скоропостижно умерло 20 корейцев; кроме того, осталось еще много больных. (Х.)

— **Шалости китайских солдат.** 15 сентября на переезде между станциями Вейшакэ—Самохалово, перед проходом почтовой поезда № 3 на полотно дороги был положен трехкутный камень вольнонаемными китайскими солдатами. Поезд имел остановку на 10 мин. По проезде поезда 10 же солдаты обстреливали железнодорожный путь.

Нашими властями начато расследование. (Х.)

— **Приближение зимы.** 16-го сентября на станции Манчжурия разразилась сильная буря, причинившая не мало бедь жителям. Бурей с нескольких жилых домов сорваны крыши, опрокинуты заборы, деревья, во многих местах выбиты стекла. Станционные пути были занесены снегом. Буря захватила большую район. На станции Хорхонт втроем занесли пути песком. Приступлено к расчистке полотна. (Н. Ж.)

Жизнь Россii.

— 12 сентября в сб. окружном суд без участия присяжных заседателей слушалось дело по обвинению издателя газеты «Новое Время» А. С. Суворина в незаконном напечатании в номере газеты от 23 января 1909 года объявления беринского торгового дома Гершман и о приеме подписки на пай иностранной денежной лотереи.

Дело это возникло по жалобам министерства финансов прокурору сб. окружного суда, причем министерство находило, что А. С. Суворин не имел права печатать это объявление без специального разрешения со стороны министерства.

Защитник А. С. Суворина, присяжный поверенный Алексеев, доказывал, что для объявления существует полицейская цен

Справочный отделъ.

МАГАЗИНЫ:

Табачный магазин Я. С. Купина. Большая улица, домъ Брада, уголъ 4-й Соборной.

Иркутское Машиностроительное Т-во. Иркутск, Троицкая ул., д. 10.

Т-во Трапезниковъ и Соловьевъ. Складской переулокъ, д. 10.

Воллербергъ. Аптекарский. Большая ул., д. 10, телефонъ—108.

Цукасова. Обувь и дорожные вещи. Большая ул., д. 263.

Гейрихъ Перетцъ. Инженерная. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Иванова. Рыбные лавки. Иркутск, Хлебный и Гаванский базары.

Носовъ. Книжки. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Бюро похоронныхъ процессовъ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Московское бюро похоронныхъ процессовъ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Учетныя дни въ банкахъ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Курсъ бумажъ на С.-Петербургской биржѣ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Свѣдѣнія о прибывшихъ грузахъ, прямого и мѣстнаго сообщения. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 21 and 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Table with 3 columns: Station, Receiver, Date. Includes entries for 22 September.

Движеніе побѣдъ.

Отходятъ въ Россію: М 1, скорый (со снами, нат.) Иркутск—Иркутскъ, 10 ч. 11 м. у.

Отходятъ въ Байкалъ: М 2, скорый (со снами, нат.) Иркутск—Иркутскъ, 10 ч. 11 м. у.

Прибывають изъ Россіи: М 3, скорый (со снами, нат.) Иркутск—Иркутскъ, 10 ч. 11 м. у.

Прибывають изъ Байкала: М 4, скорый (со снами, нат.) Иркутск—Иркутскъ, 10 ч. 11 м. у.

Бракеразводный. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Спеціально. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Компаниона пригласилъ специалиста. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Двѣ комнаты. Иркутск, Большая ул., д. 10.

РАКИ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Ищу мѣсто. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Продаются дома. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Слѣшно продается. Иркутск, Большая ул., д. 10.

ПОВѢРЕННЫЙ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

По случаю. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Окончившая. Иркутск, Большая ул., д. 10.

ЛОШАДЬ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Фруктовая лавка. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Отдается комната. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Кровати, гардеробы, столы. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Сбѣжалъ фоксъ-терьеръ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Дѣлопроизводитель. Иркутск, Большая ул., д. 10.

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ.

4 лошади за неадекватностью. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Отдаются квартиры. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Передается. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Отдается пивоваренный заводъ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Компаты. Иркутск, Большая ул., д. 10.

На ст. Инокентьевской. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Отдаются. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Отдаются квартиры. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Часы въ стилѣ Людовика XIV. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Въ магазинѣ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Т-во столичная парикмахерская. Иркутск, Большая ул., д. 10.

переведена Амурская, 27. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Требуется хорошие мастера. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Т-во Ив. Мих. Маркушкинъ и К. Иркутск, Большая ул., д. 10.

НОВОСТЬ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

ОБЪЯВЛЕНІЕ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

О вызовѣ конкуренціи на производство работъ землярныхъ при сооруженіи второго пути на участкѣ Омскъ-Ачинскъ въ 1909 году.

Управленіе Сибирской желѣзной дороги доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что на 16 число октября мѣсяца 1909 года въ 12 часовъ дня, въ помѣщеніи Управленія, въ г. Томскѣ, по Иркутскому перу, будутъ объявлены условия конкурса.

Конкуренція назначается письменная (посредствомъ запечатанныхъ конвертовъ). Лица, желающія принять участіе въ конкурсѣ, прилагаютъ податъ о томъ письменное заявленіе не позже 12 часовъ дня, 16 октября, 1909 года, въ конвѣтахъ съ надписью: «заявленіе такового по конкуренціи на производство работъ по сооруженію второго пути на участкѣ Омскъ-Ачинскъ».

При заявленіи въ запечатанныхъ конвертахъ прилагаются собственноручно подписанныя заявленія: 1) кондидитъ; 2) правилъ участія въ конкурсѣ; 3) единичныхъ цѣнъ на работы и 4) квитанціи Казначейства или другаго изъ указанныхъ въ законѣ казенныхъ податныхъ и поставкахъ кредитнаго учрежденія о внесеніи заявителемъ залога въ размѣрѣ 5% отъ объявленной имъ общей стоимости работъ, вмѣстѣ съ подробною описью цѣнностей, составляющихъ залогъ.

Лица, желающія участвовать въ конкурсѣ, прилагаютъ по пути лично или потребовать почтой изъ Отдѣла сооруженія второго пути участка Омскъ-Ачинскъ Службы Путь и Звонъ Управленія Сибирской желѣзной дороги (г. Томскъ, Магистратская улица, домъ Смирнова) квитанціи на производство работъ и правила участія въ конкурсѣ и тамъ же получить всѣ нужныя, относящіяся до предмета конкуренціи справки и свѣдѣнія во всѣ присутственныя дни съ 10 часовъ утра до 4 часовъ пополудни.

ОЗВЕСЪ ПОЛУЧИЛСЯ

Опытный скрипачъ ТРЕБУЕТСЯ въ электро-театрѣ „Модернъ“.

Желаю отдать въ дѣти дѣвочку 8 мѣсяцевъ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Потерялся. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Отдается барская квартира. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Возвѣ открыто учебно-заведеніе О. М. Сметаниной. Иркутск, Большая ул., д. 10.

За полный курсъ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Н. И. Мочалинъ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

„Универсаль“. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Вниманію полковникъ и баталіонъ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Хлѣба. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Даромъ выслано. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Лѣсопильный заводъ и дровяной складъ Н. Д. Демидова. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Т-во Р. Мейеръ и К. Иркутск, Большая ул., д. 10.

получены унитазы клозеты водопроводныя принадлежности.

Фабричный складъ Т-ва „ПРОВОДНИКЪ“.

Иркутскъ. Пестеревская ул., д. Полдтовыхъ-Помустъ. Телеф. № 662.

ТОМСКЪ. Миліонная улица, № 10. ОМСКЪ. Люблинскій проспектъ, д. Ганшиной.

На складѣ имѣются: РЕЗИНОВЫЯ и ТЕХНИЧЕСКІЯ ИЗДѢЛІЯ: пластины, выбрасывающія и приемные рукава, резиновые трубки, резиновые ремни.

Рукава спеціально для передвижки: вины, пива, керосина и нефти. Асбестовыя издѣлія: картоны, набивка, пластины изъ асбестовой ткани, асбестовая тесьма, вѣти и пробко-асбестовая масса для обкладки паровыхъ котловъ и трубъ.

Тальковыя набивки. Резиновые предохранители для кабелей.

Мастина „Оживитель“ для натиранія и сохраненія линолеума. ПРЕЙСЪ-КУРАНТЫ высылаются по ПЕРВОМУ ТРЕБОВАНІЮ.

Линолеумъ (Пробковые ковры и дорожки) Резина для вытиранія карандаша. Резиновыя игрушки, куклы и мячи. Гребни и расчески. Хирургическія инструменты: соски, баллоны, пузыри для льда, спринцовки, пульверизаторы и др. Чешпы для плаванія, мыльницы, перчатки и рукавицы для золоторышленности, швейные тарелки. Резиновые губки. Линкруста (обои). Колеса для экипажей и резиновыя шины къ нимъ. Волосепедныя шины и камеры.

Въ магазинѣ Генриха Перетца. Матинѣ шерстяныя, бумажныя.

Товарищество Байкальскаго пароходства и торговли. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Оптовро-розничной магазинъ Т-ва Н-ки Д. В. Самсонова. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Получены товары: галантерейные, игольные, парфюм канцелярскіе, хозяйственныя, инструментныя, столярныя, слесарныя, парничныя, клѣтки для медныхъ птицъ и попугаевъ. Пестеревская улица, соб. домъ. Телефонъ 62.

ОБЪЯВЛЕНІЕ. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Управляющій акцизными сборами. Иркутск, Большая ул., д. 10.

Иркутской губерніи и Якутской области снѣмъ доводитъ до свѣдѣнія лицъ, желающихъ съ 1-го января 1910 г. на трехлѣтіе 1910—1912 г.г., открыть для продажи крѣпкихъ напитковъ, что имѣя, заявленія для продажи крѣпкихъ напитковъ, по согласенію съ Г. Иркутскаго Губернатора, рѣшено съ 1-го января 1910 года совершенно прекратить по г. Иркутску продажу частными лицами казеннаго вина и спирта съ выдѣломъ комиссіоннаго вознагражденія. При этомъ Управляющій акцизными сборами считаетъ необходимымъ вновь подтвердить, что при пересмотрѣ вопроса о правѣ частныхъ лицъ на открытіе, въ предѣлахъ Иркутской губерніи и Якутской области, съ 1-го января 1910 года по 1-е января 1913 г. мѣсяцъ, продажи крѣпкихъ напитковъ, поименованныхъ въ ст. 565 Устава объ акцизномъ сборѣ, и на производствѣ торговли крѣпкими напитками въ заведеніяхъ трактирнаго произвѣденія, лица, производящія въ текущемъ трехлѣтіи (до 1-го января 1910 г.) продажу крѣпкихъ напитковъ, никакими преимуществами не пользуются.

Т-во Р. Мейеръ и К. Иркутск, Большая ул., д. 10.

получены унитазы клозеты водопроводныя принадлежности.

Т-во Р. Мейеръ и К. Иркутск, Большая ул., д. 10.

получены унитазы клозеты водопроводныя принадлежности.

Т-во Р. Мейеръ и К. Иркутск, Большая ул., д. 10.

получены унитазы клозеты водопроводныя принадлежности.